

长荡湖旅游度假区:

打造长三角滨湖生态旅游度假胜地 金坛靓丽名片和南部发展重要引擎

2018年:坚持生态治湖 推进项目建设

以“双深入”为主线,以“基础建设突破年”为主题,科学谋划、主动作为,加快各项工程推进。

聚焦发展主业,加快基础建设

实施路网建设工程,长荡湖西路、学府路东延、西路连接线竣工通车,长荡湖北路新建段完工;实施独立防洪大堤工程,完成西侧11公里堤防,东南侧9公里加快推进;实施退田还湖地形重塑工程,增加湿地面积4平方公里;启动生态清淤二期,实施出入湖河道整治;启动长荡湖西路、旅游大道景观样板段建设;启动金山路、丹桂路等工程,场地清障等前期工作完成。

推进综合治理,加大生态保护

坚持生态立湖,优化调整国家生态保护、省级生态保护等8条生态红线。落实河(湖)长制,完善区镇村三级管护网络,在常州市首家编制“一河(湖)一策”行动计划。实施生态渔业示范工程,成立国有捕捞队,完成千亩保种试验区、管护用房、出入湖口渔业资源监测点建设和捕捞许可等工作,并开展增殖放流,共放流金蟹1亿多只、青虾1400多万尾、鲢

鳙鱼1200多万尾。

强化服务保障,积聚发展动能

落实资金保障,并积极向上争取生态补助。开展土地复垦,完成挂钩项目605亩,占补项目895亩。狠抓两个加快,签约引进工业项目1个,协议总投资10亿元,落户儒林镇。

发挥资源优势,文旅融合发展

深挖生态转型和节庆活动资源,做好文旅融合文章。组织长荡湖金蟹增殖放流活动,举办第五届长荡湖籽虾节,开展2018长荡湖开捕和金蟹品鉴活动,并深入分析省级旅游度假区考核体系,有效挖掘提升空间,年度考核较上年上升7名。

坚持党建引领,激发干群热情

筑牢思想根基,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,开展解放思想大讨论活动、“双深入”活动,党员干部下到一线、干在一线,形成浓厚的干事创业氛围。强化党风廉政教育,筑牢拒腐防变思想防线。



上级领导视察



增殖放流



开捕现场



长荡湖西路

2019年:基础建设攻坚 创新提升突破

攻坚基础建设。对照“十三五”目标任务,2019年实施基础建设项目13个,总投资18.5亿元。其中续建项目7个,包括长荡湖北路、独立防洪大堤、地形重塑、旅游大道和长荡湖西路景观、生态清淤、河道整治、综合管线等工程。新建项目6个,包括长荡湖东路、金山路和丹桂路(一期)、渔政技术用房、柚山美丽乡村、湿地公园、重大项目前期设计等。

攻坚要素制约。优化国土空间,实施多规合一,把土地利用规划、总体规划和各类生态保护规划统筹至国土空间规划中,实现一张蓝图管到底。强化土地保障,高效推进土地综合整治,完成挂钩项目350亩,占补项目100亩。强化资金保障,多渠道筹措资金,全年计划融入资金16亿元,确保既不断档,又不闲置。

攻坚对上争取。用足用好水利、农林、交

通、环保、太湖水治理等条线的现有政策和渠道,加强沟通协调,全年计划争取资金超1亿元。

攻坚重大项目。实行精准对接,储备优质项目,将重大项目招引摆在突出位置,全力以赴对接,加快推进速度,争取早签约、早落地,成为长荡湖开发建设的龙头项目、品质项目。

攻坚能力提升。加快市场化步伐,研究土地管理、捕捞营销、工程后期管护市场化管理模式,提升管理效益。实施长荡湖团队建设“水盈计划”,通过政治引领、导师帮带、干部学堂、一线培养等形式,拓展知识面、优化知识结构,实现扩容升级,提升综合能力。

围绕“长三角滨湖生态旅游度假胜地、金坛发展的靓丽名片、南部发展的重要引擎”功能定位,通过“五个攻坚”推动长荡湖旅游度假区高质量发展和高速度增长。

